



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112 (8105)

ВТОРНИК, 6 ОКТЯБРЯ 1998 ГОДА

Из редакционной почты „Неделя милосердия“

Еще раз с праздником пожилых людей, когда в районе проходила «Неделя милосердия», весомую помощь ветеранам войны и труда, одиноким пенсионерам оказали учащиеся Акъярской средней школы № 2. Я, лично, благодарна учащимся 8«б» класса Дильназ Искужиной, Айгуль и Ильнуру Юлдашбаевым, Лилии Урман-

вой, Гульдар Валиевой, Загиру Байгужину, Лийсан Шариповой, которые с таким желанием, задором, приветливостью побывали у пожилых в домах, помогли убрать картофель, привели в порядок сады и огороды, натаскали воды, в общем, сделали много другой работы. Пожилые безгранично рады такому

вниманию и заботе. Спасибо директору школы Р. Ш. Валиеву, классному руководителю Р. Д. Ярмухаметовой и другим учителям за то, что воспитывают в детях доброту. От имени всех пожилых людей мы благодарны нашим помощникам и желаем им успехов, здоровья, счастья.

Заухия ИЛЕМБЕТОВА.

В День пожилых людей в Михайловском клубе собрались ветераны войны и труда. Их поздравил от имени правления КСП имени Ленина М. И. Бусалаев, который также рассказал о делах в хозяйстве, поблагодарил механизаторов бригады за добросовестный труд и заверил, что родное предприятие не оставит без заботы людей, всю жизнь прора-

ботавших в колхозе. Сердечно поздравила пожилых заведующая школой Л. А. Григорьева, а учащиеся предоставили хороший концерт. Затем пожилым был вручен цветы, организовали обед. В этот день поздравили бывшую доярку Е. И. Баранову с днем рождения.

В зале было весело,

пели песни, плясали под гармонию. В целом, ветеранам встреча очень понравилась, за что они выражают благодарность дирекции КСП, администрации сельсовета, учителям школы, культработникам и всем, кто организовал чествование ветеранов.

**А. ЛАПТЕВА,
Т. МУРАХТАНОВА
и другие пенсионеры.**

учителя А. К. Атанову, председателю профкома З. С. Ярбулову и мастерам производственного обучения за оказанную заботу и внимание, пожелаем всем успехов в их нелегком труде.

**К. ЮЛДАШБАЕВ,
ветеран труда.**

Остались довольными

Коллектив ПУ-110 не забывает нас, пенсионеров, каждый год обеспечивает дровами, кормами и т.д.

А в конце сентября для нас

было организовано чаепитие, за праздничным столом состоялся душевный, открытый разговор. От имени ветеранов выражаем большую благодарность директору

красное угощение и праздничные подарки готовили для нас заведующая столовой Р. М. Айнулова, председатель профкома Р. Р. Муртазина, и повар Ф. Богданова.

Мы от души благодарим всех организаторов

этого праздника за такой теплый прием. Желаем успехов в их работе, семейного счастья и благополучия во всем.

Пенсионеры С. Ильясова, М. Кондорак, С. Бактыбаева и другие.

Выражаем благодарность

В ночь на 8 сентября у нас с гаража угнали автомашину «Жигули-07». В течение 18 дней упорного розыска органами милиции угонщики были выявлены и автомашина была возвращена.

Выражаем огромную

благодарность начальнику криминальной милиции Х. И. Султанову, начальнику уголовного розыска В. М. Жиганшину, оперуполномоченным А. А. Байрамгулову, Ш. Р. Рахметову, Р. Р. Рахматуллину, Ф. Р. Юлапову и участ-

ковому инспектору с. Ивановка Ф. Г. Крымгужину.

Поздравляем их с профессиональным праздником, желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и пусть всегда сопутствует успех в их нелегкой службе.

**Семья РЯМОВЫХ,
с. Ивановка.**

Добрые вести ЛЮБО-ДОРОГО ПОСМОТРЕТЬ

на автостанцию в поселке Бурибай. Засеркала она белизной побелки, красотой свежей светло-голубой краски. Большая ремонтная работа проведена здесь, в том числе, и штукатурные работы.

Приложили свои умелые руки к этой непростой работе и созданию уюта для пассажиров работницы Бурибаевского стройцеха Тулишева Разифа Хакимьяновна, Канчурина Венера Рахимовна и Муртаева Рахима. Просто молодчины, девчата! Красота и удобства созданы не то-

лько для пассажиров, но и кассирсы-контролеры, наконец-то, почувствовали себя комфортно. Ведь они долгое время работали в очень неблагоприятных условиях: помещение кассы не отапливалось, не было телефона, были побиты многие стекла в окнах. Теперь же можно и за них порадоваться: в кассе покрашено, побелено, работает телефон, обещают отопление. Так что, остается пожелать работникам автостанции добра и терпеливого отношения к пассажирам,

взаимного понимания с обеих сторон. Ну, а за все эти удобства большое спасибо надо сказать Лысенко Юрию Леонидовичу — начальнику Зауральского региона автовокзалов и автостанций. Большую заботу проявил он в том, что пассажирам и работникам автостанции созданы наконец нормальные условия. Приложила свою руку к этому нужному людям делу и глава администрации поселкового Совета Владимиров М. А.

Ангелина ХРАМОВА.

Берегут сельхозмашины

Согласно распоряжению главы администрации района «О постановке сельскохозяйственной техники на хранение» районная комиссия побывала в ряде хозяйств, ознакомилась с положением дел. Надо заметить, что отношение к данному вопросу разное.

Так, 5 октября члены комиссии побывали в КСП имени Фрунзе. Ко-

миссия подписала акт, оценила постановку сельхозтехники на хранение «удовлетворительно». Аккуратно стоят сеялки, плуги и другие сельхозмашины, и все на одной площадке, которая огорожена. Кстати, все бороны, а их 220 штук, заведующий машинным двором Хамит Махмудьянович Юлдашбаев сам их отремонтировал, и сложены все

они в одно место. Были же отмечены и недостатки, но они все поправимы. Члены комиссии еще раз убедились, что от требовательности и инициативы заведующего машинным двором многое зависит. И вообще, то чего не успевают сделать механизаторы, он делает сам. Берегут в хозяйстве сельхозмашины.

Д. РЫБАКОВ.

Уважаемый Аюп Каримович!

Президиум районного Совета, администрация района, горячо приветствуют и с большой сердечной теплотой поздравляют Вас со знаменательным событием в Вашей жизни — пятидесятилетием со дня рождения.

В день Вашего славного юбилея мы выражаем Вам слова искренней признательности и благодарности за Вашу многолетнюю плодотворную работу в аппаратах районного Совета, администрации района, в сфере обучения и воспитания подрастающего поколения, а также за Вашу многогранную об-

щественную деятельность.

Мы с особой теплотой отмечаем, что вся Ваша трудовая биография тесно связана с социально-экономическим развитием родного края.

Сегодня мы видим, как много сил и энергии отдаете Вы на подготовку кадров массовых профессий для отраслей народного хозяйства, возглавляя профессиональное учебное заведение нашего района.

Где бы Вы не трудились, Вас всегда отличало высокое чувство ответственности за порученное дело, требовательность к себе и своим товарищам, умение

вдохновлять их на активную деятельность.

Мы все высоко ценим Ваши деловые, политические и нравственные качества: инициативность, настойчивость и личную скромность.

Выражая эти чувства, мы от всей души желаем Вам, уважаемый Аюп Каримович, и Вашей семье доброго здоровья, долгих лет счастливой жизни, благополучия и успехов во всех Ваших делах.

С глубоким уважением, **Ф. КАЗАКБАЕВ,** председатель районного Совета, глава администрации района,

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Руководство и личный состав 80-летием создания службы уголовного розыска. Хайбуллинского РОВД сердечно поздравляют отделение, а также ветеранов уголовного розыска с их профессиональным праздником —

Желаем Вам и членам ваших семей крепкого здоровья, успехов в нелегкой, но почетной службе и счастья.



Руководство и личный состав ЛУ ИШКАЛЕЕВИЧА с присвоенным Хайбуллинского РОВД и отделение специального звания — подполковник уголовного розыска от всей души поздравляют начальника криминальной милиции СУЛТАНОВА ХАЙРУЛ-ЖЕЛАЕМ ВАМ И ЧЛЕНАМ ВАШИХ СЕМЕЙ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ В НЕЛЕГКОЙ, НО ПОЧЕТНОЙ СЛУЖБЕ И СЧАСТЬЯ.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и счастья.

80 лет тому назад — 5 сотрудников. Возглавляет отделение ст. лейтенант милиции Жиганшин Виль Мураханович — требовательный и принципиальный руководитель. Виль Мураханович в уголовном розыске и вообще в органах внутренних дел работает непродолжительное время, однако несмотря на это в коллективе и среди населения

пользуется уважением и авторитетом. Уголовный розыск отдела невозможно представить без старшего оперуполномоченного УР старшего лейтенанта милиции Рахметова Шафката Рафкатовича — аккуратного и расчётливого оперативника. Недавно пришел на службу в уголовный розыск Байрамгулов Альберт Айдарович — энергичный и грамотный сотрудник, и успел проявить себя. На днях им была раскрыта кража автомобиля.

На уголовный розыск была возложена важней-

ше задача — предупреждение и раскрытие преступлений и розыск преступников.

На переднем крае

на задача — предупреждение и раскрытие преступлений и розыск преступников.

В течение 80 лет уголовный розыск ведет бескомпромиссную борьбу с преступниками.

В годы гражданской войны шла непримиримая борьба с бандитизмом, вредительством и другими тяжкими преступлениями. В годы Великой Отечественной войны уголовный розыск боролся с диверсантами и предателями.

Законом РФ «О милиции» в настоящее время уголовный розыск совместно с другими оперативными службами входит в состав криминальной милиции и на него возложена задача — борьба с тяжкими и особо тяжкими преступлениями, предупреждение, раскрытие их, розыск преступников, без вести пропавших граждан и других категорий разыскиваемых.

Личный состав отделения уголовного розыска нашего отдела состоит из

Когда возник вопрос о подборе на должность оперативного уполномоченного уголовного розыска, то руководство отдела и криминальной милиции единогласно предложило на эту должность ст. сержанта милиции Рахматуллина Рафаэля Рашитовича — перспективного сотрудника отдела. Так же на должность мл. инспектора — кинолога недавно был назначен молодой сотрудник — сержант милиции Юланов Фаргат Рафкатович.

Хотя личный состав уголовного розыска молодой, однако своим упорным трудом, настойчивостью набирая опыт, завоевывают авторитет среди населения района и в коллективе. На их счету немало раскрытых тяжких и опасных преступлений. Они не считаясь с личным временем, порою в ущерб семье, стараются раскрыть то или иное преступление.

Поступают благодарности от населения района в адрес сотрудников уголовного розыска. Все они неоднократно поощрены руководством отдела, МВД РБ. Жиганшин В. М. и Рахметов Ш. Р., Ибрагимов А. Я. награждены нагрудными знаками «Отличник милиции» за раскрытие особо тяжких преступлений.

Следует так же отметить, что отделение уголовного розыска является одним из лучших служб отдела. По итогам I полугодия текущего года по своей зоне отделение уголовного розыска заняло третье место и награждено дипломом МВД РБ.

Пользуясь случаем поздравляем сотрудников уголовного розыска отдела с их профессиональным праздником и желаем им крепкого здоровья, дальнейших успехов в их нелегкой, но почетной службе, а так же выражаем сердечную благодарность членам их семей, проявляющих заботу о них и разделяющих трудности и удачу.

Х. СУЛТАНОВ,
начальник криминальной милиции,
майор милиции.

На днях на страницах нашей газеты шли теплые и сердечные поздравления в адрес Садова Василия Петровича и Матвеева Виктора Николаевича. Поздравления были в одном и том же номере от 29 сентября. И немудрено. Они и рождены в одном и том же году, в одном и том же месяце с разницей в один день. И профессии у них оказались одинаковой — водители! Да и в Самарском АТП они начали работать с разницей в 10 месяцев. И стаж водителя у них только в Самарском АТП чуть-чуть не дотягивает до 40 лет!

Почти 40 лет эти водители курсировали на своих автомобилях (а они были разных марок: и ЗИЛы и КАЗы и МАЗы, и ГАЗы и ПАЗы и КамАЗы,) по внутрирайонным дорогам, и по дорогам Башкирии и России. А дороги, рейсы эти были ответственны

Доброго вам отдыха

и не всегда гладкие. Встречала их в дороге пурга, лобовое стекло заливало дождевой мутой, приходилось подолгу откапывать свой автомобиль из пут снегов и заносов. Да разве расскажешь все о тех нелегких дорогах, которые встречали этих парней своими сюриризами!

Но какие бы казусы не ждали этих водителей, они умели выполнять любое задание руководителей АТП.

В родном коллективе они росли, повышая свою квалификацию и набирая богатый опыт в этой далеко нелегкой профессии.

Дороги, дороги... Какие бы вы не были трудные, вы оказались благодарными к этим ребятам. Сегодня они отмечают свой 60-летний юбилей, получая слова

благодарности от руководителей Самарского АТП. В эти дни их поздравляют дети, родные, близкие. И я, на правах общественного корреспондента, присоединяюсь ко всем теплым поздравлениям и пожеланиям. Уважаемые, Василий Петрович и Виктор Николаевич, трудна была работа Ваша, но и женам Вашим, семьям Вашим было далеко не легко. Это они провожали Вас в ранние рейсы, несмотря на любую погоду, это их руками создавался домашний уют. Поэтому, поздравляя Вас с Вашим юбилеем, я от всего сердца желаю Вам и Вашим семьям — женам, детям, внукам всего самого светлого! Жить Вам всем долго-долго в любви, мире и согласии. Доброго Вам отдыха.

А. МАСЛОВА.

У трехсторонней комиссии одна забота — зарплата

В Доме Республики состоялось очередное заседание республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором обсуждались вопросы по погашению задолженности по заработной плате, пенсиям, пособиям. По данным министра труда, занятости и социальной защиты населения Л. М. Бакусова, общая задолженность по заработной плате в республике составляет на сегодняшний день более 3 млрд. рублей. Наиболее острая ситуация сложилась в машиностроительной отрасли и металлообработке, в строительном комплексе и сельском хозяйстве. Еще в январе 1998 года был принят ряд распоряжений Правительства республики, нацеленный на смягчение данной проблемы. К сожалению, предпринятые меры оказались недостаточными и существенно не повлияли на развитие ситуации.

При всех различиях в подходах к решению

проблемы задолженности по заработной плате представители Кабинета Министров республики, Совета Федерации профсоюзов и Федерации товаропроизводителей были единодушны в том, что стороны несут равную ответственность за своевременность выплат. На днях Президентом Республики Башкортостан дано поручение Правительству республики разработать график погашения задолженности по заработной плате учителям. Правительством РФ поставлена задача с октября месяца начать выплачивать текущие выплаты и не допускать роста задолженности по социальным выплатам. Главная же ставка при этом должна быть сделана на поддержку отечественного товаропроизводителя, рост объемов производства в отраслях промышленности. Эти вопросы вряд ли можно решить кавалерийскими наскоками, акциями или протестами. Здесь нужны тщательно продуманные, согласованные со всеми заинтересованными сторонами конструктивные

решения, выработка которых признана первой задачей трехсторонней комиссии.

На заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений была также заслушана информация первого заместителя министра экономики и антимонопольной политики республики З. Х. Акбашевой о контроле за ценами на потребительском рынке. Наличие в республике твердой правовой базы, по ее мнению, позволило существенно смягчить последствия общероссийского обвала рубля. По товарам повседневного спроса Правительством республики предпринято жесткое ограничение цен. Удалось сохранить насыщенность товарного рынка, от чего в первую очередь зависят устойчивость рынка и стабильность уровня цен.

Вед заседание трехсторонней комиссии заместитель Премьер-министра Республики Башкортостан М. А. Шакиров.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Пожинают плоды своего труда

В этом году профессиональное училище № 110 нашего района обзавелось небольшим участком земли для выращивания различных овощей, картофеля. Вернее сказать, заключили договор с АКХ «Мамбетовское» на аренду участка на территории этого хозяйства. И посади-

ли здесь на двух гектарах картофель, столько же места заняла капуста, десять соток — помидоры, а также огурцы, столовая свекла, морковь. За все лето учащиеся училища по графику проходили трудовую практику, полоти, окучивали, боролись с вреди-

телями... Во время отпусков каждый преподаватель отработал на этом участке по одной неделе. А уж агроном учебного хозяйства Г. К. Атанова, как говорится, и дышет и поует здесь. Поддерживает и руководство АКХ «Мамбетовское», которое помогло с поливной станцией, обеспечивала питание кур-сантов, за что им особая благодарность.

И вот на календаре осень, пора собирать урожай, который, надо сказать, на участке уродился неплохой для нынешнего засушливого года. Урожай помидоров и огурцов, столовая свекла — хорошая добавка к столу учащихся как в свежем виде, так и засоленном. Их

заготовлено в достатке. Подвезли 12 тонн картофеля, помогли им обеспечить даже учащихся Акъярской средней школы № 1. Ожидается хороший урожай белокочанной капусты. Правда, есть одна беда — очень часты случаи воровства. Постоянно «двуногие» вредители таскают капусту, а морковные грядки «обчистили» под чистую. Словом,

всем вложенным ребятам, учителям трудом пользуются любители легкой наживы. Хотелось бы призвать население к благоразумию и совести...

На перспективу училище планирует посадки ягодных кустарников, создание на этом участке постоянного лагеря труда и отдыха.

Р. ПМАНГУЛОВ.

Молоко и мясо—эти деньги

Минула всего неделя с того дня, как мы побывали в совхозе «Хайбуллинский» на семинаре-совещание, которое было организовано для ознакомления руководителей, специалистов хозяйств, глав местных администраций с тем как в данном совхозе готовятся к зимне-стойловому периоду. А в памяти еще свежи впечатления оставшиеся от этого мероприятия. Ведь приглашенные на семинар посетили не только фермы, но и познакомились с работой малых перерабатывающих цехов.

Как уже сообщала наша газета практическая часть семинара началась с осмотра свинофермы.

Обстоятельные пояснения по работе коллектива свиная ферма, в который входят всего 5 человек, дал управляющий Центральным отделением В. И. Суходолов. В частности, узнали, что развитие свиноводства в последние два-три года получили довольно неплохое развитие. Всего имеется 600 свиноматок, 100 основных свиноматок. С начала года получено около 1000 поросят и с довольно высокой сохранностью. Среднесуточный привес свиной с начала года составляет 412 граммов, за восемь месяцев произведено всего 276 центнеров свиномыса — по 57,5 килограмма на начальную голову. Хорошая сохранность и развитие свиней достигается за счет постоянного приготовления каши с минеральными добавками, тщательного ухода и соблюдения распорядка дня. Объем поросят от маток производится только после достижения их 35-килограммового веса.

С большим интересом и вниманием присутствующие на семинаре осмотрели и познакомились с кожевенно-выделочным цехом, расположенном здесь же на территории свинофермы. Имеются все необходимые станки для выделки кож, растворы, изготавливаются комплекты сбруй для нужд совхоза, что очень важно в сегодняшние дни, когда из-

за сильно изношенной техники, постоянного дефицита горюче-смазочных материалов все чаще приходится прибегать к услугам гужевого транспорта.

Не без гордости хайбуллинцы показали и свою, так называемую производственную базу, где установлен шлакоблочный станок, способный изготавливать в день до 1000 блоков, которые с охотой используются в строительстве индивидуальными застройщиками. Здесь же расположен и обмоточный цех. Сейчас у совхозных инженеров отпала нужда в поисках новых двигателей. Старые перематываются, восстанавливаются двигатели не только для производственных объектов, но и бытовых приборов.

Не менее интересным было посещение молочного блока на ферме центральной усадьбы совхоза. Сюда поступает произведенное молоко во всех отделениях, определяется жирность, кислотность, охлаждается до 4—2 градусов, что позволяет хранить продукцию в течение трех суток, а уже потом отправлять на молокозавод. Часть молока здесь же сепарируется, налажено производство сливок, масла, творога, сыра, брынзы, которые в основном поставляются в столовую, детсады, школы, поликлинику. Продукция цеха пользуется немалым успехом и у рабочих совхоза, которые берут ее в счет заработной платы. Здесь же в скором времени планируется наладить производство и сгущенного молока. К услугам животноводов на ферме действует сауна. Кстати, такая же сауна функционирует и на свиноферме. В доме животноводов работники фермы могут отдохнуть, в столовой выпить чаю, даже пообедать не потратив ни копейки. Обеды для животноводов — за счет совхоза.

Осматривая коровники, родильное отделение, телятник, профилакторий отметили их неплохую готовность к предстоя-

щей зимовке общественного скота. В зимне-стойловый период будет действовать кормоцех для сбалансированного приготовления кормов, дробильный цех.

Завершив подобную довольно интересную и познавательную экскурсию в Центральном отделении представители хозяйств района посетили и Исянгильдинское отделение. Хозяевам было что показать и здесь.

Возле ремонтной мастерской стоит добротное здание из камня, где расположен обмоточный цех. Как пояснил управляющий отделением Р. Т. Антипов построили его с нуля своими силами, не прибегая к чужьей помощи со стороны. Необходимые станки изготовили сами, под деревообрабатывающий станок приспособили токарный, собранный из металлолома. Изготавливают сани, телеги, колеса к ним. По заказу населения делают двери, оконные рамы. Коллектив из 5 человек не испытывает больших затруднений с лесоматериалом — его поставляют сюда в достатке. Проблемы возникают только с ползковым железом. Также по собственной инициативе и своими силами решили построить дом животноводов при молочной ферме. Решили и сделать из природного материала — камня, глины. В эти дни идут отделочные работы внутри помещения и до холодов животноводы по всей вероятности справят новоселье.

Для проведения теоретической части семинар-совещания все приглашенные собрались в сельском Доме культуры поселка Целинный. После приветственного слова директора совхоза Ф. А. Магадеева и краткого анализа работы коллектива хозяйства перед собравшимися выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Ишкильддин. Анализируя работу животноводов района он в частности отметил, что наметившийся рост в

развитии животноводческой отрасли в прошлом году сменился постепенным снижением продуктивности ферм. Уменьшилось поголовье крупного рогатого скота. По сравнению с прошлым годом получено телят меньше на 19 процентов. Падеж молодняка КРС увеличился на 12 процентов. В целом по району допущено сокращение производства мяса. На фоне этой картины отрадным является тот факт, что в нынешнем году возросла доля свинины в мясном балансе, ее производство удалось увеличить в 1,6 раза, поголовье увеличить на 14 процентов.

Также как и с производством мяса, снизилось производство молока. Его произвели на фермах района 122462 центнера, что составляет 84 процента к соответствующему периоду прошлого года. Особенно большое отставание с молоком допущено в летний период.

В ходе своего выступления Ф. Г. Ишкильддин отмечал грубейшие ошибки отдельных зоотехников, которые дорого обходятся хозяйствам, обрачиваются не только частичной потерей ценнейшего генофонда, но и продукции.

Выступивший следом главный государственный инспектор по закупке и качеству сельхозпродукции Ю. С. Ишемгулов отметил в первую очередь, что хозяйствами района реализовано всего 7853 тонны молока, что на 2149 тонн меньше соответствующего периода прошлого года. Подробно остановился на качестве молока. Продажи первосортного молока 80 процентов, второсортного — 16 и не сортового — 4 процента от общего объема. В среднем по району товарность молока составляет 70 процентов. Хозяйствам было возвращено 107 тонн некондиционного молока. Потери от возврата в денежном выражении составили 85,6 тысячи рублей, от реализации второсортного молока — 384 тысячи рублей. Необходимо навести на дойках, молочных пунктах элементарный порядок, соблюдать

правила санитарии, восстанавливать охладители, молочные лаборатории.

В отличие от молока реализовано мяса с начала года на 65 процентов больше прошлогоднего, всего 19661 центнер. Однако только 25 процентов производственного мяса попало в государственные заготовительные организации, а 75 процентов были реализованы по другим каналам на бартер в обмен на ГСМ, запчасти и т.д. К сожалению, в большинстве случаев допускаются грубые нарушения при реализации. Мясо не оприходывается через склад, документы составляются небрежно, в договорах не указываются цены, что в итоге приводит к неравноценному обмену.

Подводя итоги семинар-совещания заместитель главы администрации района Ф. Г. Султангужин еще раз напомнил руководителям хозяйств, что производство и реализация молока и мяса — это «живые» деньги. Получить их и правильно распорядиться — это главная задача сегодняшнего дня.

Несомненно, прошедший семинар-совещание для многих был полезным и поучительным. Необходимость малых перерабатывающих цехов в сегодняшние дни вполне закономерна. Возможно нет необходимости в каждом хозяйстве создавать подобные цеха по переработке сельхозсырья, по обмотке двигателей или для изготовления шлакоблоков, кирпичей и т.д. Тот же совхоз «Хайбуллинский» по заявкам на основе договорок может изготавливать по потребности и упряжь, и кожи выделывать, и сани, телеги, колеса к ним. Кто-то может помочь хайбуллинцам кислотами для выделки кож, ползковым железом. Или же подобные малые предприятия могут создать три-четыре хозяйства на основе кооперации. Вот такие предложения высказали участники семинара. Одним словом, было бы желание, а свои умельцы в таких делах всегда найдутся.

В. АБДРАХМАНОВ.

У НАШИХ
СОСЕДЕЙ

Сибай Автотрасса расширяется

С ростом города на восток по улице Белова стало плотным автомобильное движение, тесно стало машинам на участке дороги между улицами Чайковского и Димитрова. И вот уже с конца лета ведется реконструкция, расширение трассы в этом месте. Здесь, в районе частного сектора, как и у этажной застройки, будут построены две ветви автотрассы одностроннего движения с аллейкой между ними. В соответствии с постановлением главы администрации города отдел архитектуры сделал разбивку будущей дороги, доленое участие в ее строительстве принимают 19 предприятий города, генподрядчиком стало управление механизации и спецработ АО «Башмедстрой». Щебень на отсыпку дорожного полотна без задержек поставляет АО «БМСК», вывозится который автотранспортом городских предприятий. Раньше всех выполнили свои обязательства в строительстве дороги ЮВГРЭ, «Уралводстрой». Перед участниками строительства стоит задача — до конца года заасфальтировать новую автотрассу, сдать ее в эксплуатацию. Возможно, на перекрестке улиц Белова и Чайковского будет со временем и светофор. Кроме реконструкции автотрассы на улице Белова идет строительство дороги в поселок Аркам, в котором также принимают доленое участие предприятия города.

Недалеко от Сибая находится большое месторождение известняка, которое в ближайшей перспективе даст городу десятки новых рабочих мест.

Здесь достраивается цех по производству карбида кальция и начинается строительство цеха обжига известнякового производства.

Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Желаем радости и тепла, Желаем солнца и добра, Желаем сердцем

Не упывать и не болеть, не стареть,

С наилучшими пожеланиями зять Мансаф, дочь Фария, сватья, внуки, внучки.

На много, много,
много лет.

С добрыми пожеланиями от имени детей, родных и близких жена Шагида, брат Самирхан, сноха Сара, сестры Канифа, Ханифа, зять Сайветдин.

с.с. Акъяр, Галлахметово, Федоровка, Антинган, Макар, г.г. Алма-Ата, Сибай, д.д. Ибрагимово, Яковлевка, Байгуза, п. Бурибай.

дорогую жену, мамочку, бабушку, прабабушку Шакиру Шакирьяновну КУЗЕНБАЕВУ из с. Подольск с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья благ на долгие годы!

Пусть годы идут, а виски не седеют, Пусть внуки растут, а душа молодеет, Пусть счастье

большим наполняется дом, Вам за заботу к нам—низкий поклон.

От имени всех родных внучка Нэля, с. Подольск, д.д. Ново-Украинка, Ново-Петровка, г.г. Благовещенск, Кувандык, с. Аскарново.

дорогую отца, свата, дедушку Якуна Гумеровича ДАВЛЕТБЕРДИНА из с. Байгускарово с 70-летием.

Поздравляем.

дорогую Даута Сулеймановича НАСЫРОВА с большим юбилеем — 70-летием.

Желаем долголетия, крепкого здоровья, и счастливой старости в кругу родных и близких. Мы с юбилеем поздравляем,

Желаем счастья и добра, Здоровья, радости,

веселья, Чтоб не грустили

никогда. Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепче будет пусть здоровье

ДОМ И ПОДВОРЬЕ

«Худ обед, когда хлеба нет»

Чтобы хлеб дольше оставался свежим, храните его в специальном контейнере, в стеклянной, эмалированной или фарфоровой посуде, на дно которой положите кусочек очищенного картофеля, немного соли или разрезанное яблоко. Чтобы хлеб не плесневел, положите в контейнер кусочек древесного угля, завернутого в марлю. Белый и черный хлеб всегда храните отдельно. Металлические контейнеры регулярно очищайте от крошек и промывайте горячей водой. Если хлеб теплый, пакет с ним на время оставьте открытым.

Черствый хлеб снова станет мягким, если на 5 мин. завернуть его во

влажное полотенце, а затем на 20–25 мин. положить в не очень горячий духовой шкаф.

Соблюдая эти несложные правила, вы навсегда решите для себя проблему черствого хлеба!

А уж если случилось так, что хлеб все-таки зачерствел, приготовьте из него вкусные и необычные для вашего стола блюда по рецептам наших бережливых бабушек.

ГРЕНКИ С СЫРОМ

Пшеничный хлеб нарезать тонкими ломтиками, одну сторону намазать растопленным сливочным или горчичным маслом, посыпать тертым сыром. Другой стороной

положить на сковородку или противень и поставить в нагретую духовку, чтобы слегка зарумянились.

На 200 г пшеничного хлеба — 1 ст. л. сливочного масла, 2 ст. л. тертого сыра.

ГРЕНКИ С ЧЕСНОКОМ

Ломтики ржаного хлеба обжарить в растительном масле и смазать смесью тертого чеснока с солью. На 200 г ржаного хлеба полголовки чеснока, 2 ст. л. растительного масла, соль по вкусу.

ГРЕНКИ С ГРИБНЫМ ПИШТЕТОМ

Отварить промытые сушеные грибы, мелко нарезать, пропустить через мясорубку, обжарить с мелко нарезанным репчатым луком. Добавить

муку, сметану и тушить несколько минут. Затем добавить сырой яичный желток, соль, перец и перемешать. Нарезать хлеб ломтиками, обмакнуть их в молоко и поджарить с обеих сторон. Затем намазать приготовленным грибным паштетом, посыпать тертым сыром, сверху положить по кусочку сливочного масла, поместить гренки на противень и поставить в горячую духовку на 10–15 мин.

На 200 г пшеничного хлеба — 5 сушеных грибов, 3 ст. л. сливочного масла, 1 средняя луковица, 2 ст. л. сметаны, 1 ч. л. пшеничной муки, 1 яичный желток, 1/2 стакана молока, 2 ст. л. тертого сыра, соль и перец по вкусу.

сетки, полки. Зимой периодически осматривают капусту и отрывают загнившие листья.

ЕСЛИ НЕТ ПОГРЕБА

Не переживайте. Это дело поправимое. На участке присмотрите зимой место, где больше всего собирается снега. В этом месте копают яму глубиной полметра (можно глубже). В яму можно закладывать на хранение картофель, свеклу, даже лук-репку. Яму закрывают землей, опавшей листвой, отмечают рейкой, прочно укрепленной у края ямы. До весны продукты хорошо сохраняются.

длинной в 0,5 метра наверху.

При массовом набегах мышей делают отравленные приманки из зерна, хлеба, пропитанных ядами.

В снижении численности вредителей немалую роль играют профилактические мероприятия. После сбора урожая необходимо убрать с участка ботву, коцерыги и другие растительные остатки, мусор, которые сжигают или используют в компостах.

плавок до верхнего положения, и если вода продолжает литься, значит, износлась прокладка золотника, ее надо заменить. Перекройте воду вентиляем, разберите клапан и смените прокладку.

Как сохранить собранный урожай

Картофель нужно хранить в сухом, не промерзающем зимой погребе или подвале при температуре 2–3° тепла при влажности воздуха 85–90%.

Предварительно его нужно хорошо подсушить, продержав несколько часов на воздухе, затем засыпать в закрываемом слое не выше 1,5 метра.

Для экономии места можно использовать ящики с небольшими отверстиями в стенках для доступа воздуха. Их ставят на подставку 15–20

см над полом и не прижимают вплотную к стене.

Во время хранения верхний слой клубней запотеваает, возникают очаги заболеваний. Поэтому следует сразу же после закладки укрыть картофель пустыми чистыми ящиками, рогожей, мешками или корзинами, набитыми стружкой. Эти материалы гигроскопичны и хорошо впитывают излишнюю влагу. Как только укрытие увлажнится, его меняют.

Поверх картофеля можно положить слой

свеклы. Это дает хороший эффект.

Лучшие условия для хранения свежей капусты: температура от -1 до +1°, относительная влажность воздуха 90–98%.

Осенью, перед заморозками, кочаны вырывают с корнями, удаляют верхние зеленые листья и подсушивают в течение нескольких дней, подвесив их на сквозняке. Затем связанными по два прикрепляют к потолку в подвале, погребе или другом прохладном месте. Можно положить кочаны также на ре-

плотно к штабу. Это опасно тем, что мыши могут проникнуть снизу или сверху обвязки и повредить кору.

Зимой, лучше во время оттепели, снег вокруг деревьев уплотняют, чтобы мыши не проникли к стволам.

Большую помощь в борьбе с мышами оказывают хищные птицы (совы, кобчики, сычи и другие). Для привлечения этих птиц в садах ставят жерди высотой 3–4 метра с перекла-

дями слишком высоко и вода течет через предохранительный клапан. Надо отогнуть поплавок слегка вниз.

Может быть и иная причина: неисправен клапан. Чтобы проверить это, поднимите по-

Грызуны в саду

В октябре — ноябре садоводам предстоит последняя работа по борьбе с вредителями — защитить плодовые деревья от грызунов. Большой вред наносят садам зимой и ранней весной мыши. Особенно достается молодым яблоням и грушам. Объединенные деревья болеют и погибают.

Для защиты от грызунов на штабы деревьев от основания до

первого сука накладывают обвязку. Ствол плотно обвязывают камышом, еловыми ветками (верхушками вниз), полынью, осовой, провололочной сеткой, толем или рубероидом. Особо тщательно обвязывают нижнюю, прикорневую часть дерева. Перед обвязкой землю от ствола немного отгребают, а после снова присыпают.

Очень часто обвязку делают небрежно — не-

Домашнему умельцу

НЕИСПРАВНОСТИ В УНИТАЗЕ

Вода не наполняет бак. Скорее всего, износилась резиновая груша, прикрывающая сливное

отверстие. Смените грушу.

Иногда из сливного бачка постоянно вытекает раздражающий ручеек. Это происходит потому, что поплавок под-

РЕДАКТОР

С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация, Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Сделай сам

ДИСТАНЦИОННЫЙ ВЫКЛЮЧАТЕЛЬ

Подключение дистанционного кнопочного выключателя к телевизору, светильнику или другому электроприбору удобнее всего сделать прямо в вилке этого прибора. При этом не нужно разрезать основной провод.

ВЕДРО С СЕТКОЙ

Не спешите выбрасывать ведро с прохудившимся дном, оно еще может послужить вам. Аккуратно вырежьте дно, просверлите или пробейте отверстия по стенке ведра и сплетите из мягкой проволоки сетку.

Такое ведро окажется незаменимой тарой во время уборки корнеплодов, картофеля. Подсохшая земля с корнеплодов свободно проваливается через сетку.

Полезные советы

* Запах масляной краски исчезнет быстрее, если в помещение поставить посуду с соленой водой.

* Чтобы избавиться от запаха табака, надо открыть окно и повесить в комнате 2–3 мокрых махровых полотенца. Или можно зажечь несколько свечей.

* Чтобы было легче свернуть в древесностружечную плиту шуруп, просверлите в ней отверстие, заполните его клеем и воткните туда кусок пластиковой трубки. Затем вверните шуруп.

* Если вы смажете острие гвоздя мылом или растительным маслом, его без труда можно будет забить даже в самое твердое дерево.

* На заржавевший за-

ВМЕСТО ЛЕЙКИ

Если под рукой у садовода не оказалось лейки или соответствующей пасадики на поливальный шланг, не отчаивайтесь. Найдите пустую полиэтиленовую емкость, из-под шампуня, такую, чтобы на ее горлышко можно надеть резиновый шланг. В дне проделайте небольшие отверстия. Под напором воды шланг может соскальзывать, поэтому закрепите его проволочным хомутком.

МЫЛО ВСЕГДА СУХОЕ

В обычной мыльнице на дне скапливается вода, отчего мыло размягчается, иногда и разваливается на кусочки.

Если обтянуть такую мыльницу полиэтиленовой сеточкой, в которую расфасовывают овощи, то небольшой зазор между сеткой и дном мыльницы сохранит мыло сухим.

мок каните несколько капель бензина.

* При сверлении отверстий в кирпиче или бетоне периодически смачивайте сверло водой, тогда оно прослужит дольше.

* Чтобы на полу не оставалось парани от частого передвижения мебели (диван-кровать, кресло-кровать), наклейте на ножки полоски фетра, сукна, замши. Используйте столярный или казенный клей для приклеивания к деревянным деталям и клею БФ-2 для приклеивания к деталям из других материалов.

* В зимний период оденьте на дужку висячего замка резиновые колечки, тогда туда не будет проникать вода и замерзает там.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Были утеряны в 1995 году в районе автовокзала с. Акъяр и, как нам известно, кем-то найдены документы, данные на имя Малы-

шева Олега Владимировича.

Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 25-1, тел. 2-19-73.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-412» в хорошем техническом состоянии. Год выпуска 1978. Цена 5

тыс. рублей.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Новая, 5.

два основных сруба для бани с предбанником (размер 3x5 м.).

Обращаться: д. Акпарово, к Шарифулле Инкильдину.

Для рекламодателей расчет редакции 40603810406530000001 в Хайбуллинском ОСБ 4584.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.